

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского
дважды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного
Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 116 (7008)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

СУББОТА, 1 октября 1983 года
Цена 2 коп.

**Месячник высокой
производительности и дисциплины
труда**

Живы традиции ударников!

25-летию движения за коммунистический труд посвящен этот месячник. Он начнется сегодня.

ОДНИМ из зачинателей движения за коммунистический труд на Южном Урале был коллектив седьмой доменной печи нашего комбината. Среди тех, кто первым поддержал ценный патристический почин, были доменщики второй магнитогорской печи — «Комсомолки». Они и сегодня — в первых рядах участников социалистического соревнования. Коллектив агрегата досрочно выполнил годовые обязательства. Вступая на вахту в честь юбилея движения за коммунистический труд, старший горновой второй домы Р. Сибгатуллин от имени коллектива заверил, что октябрь будет ознаменован новыми успехами и призвал доменщиков отметить его

высокопроизводительным трудом.

Коллективы коммунистического труда рудника, мартеновского цеха № 1, первого обжимного, проволочно-штрипсового цехов были единодушно с доменщиками: объявить в октябре месячник высокой производительности и дисциплины труда. Это начинание получило поддержку партийного комитета, профсоюзного и комсомольского комитетов, управления нашего комбината.

СЛОВО КОЛЛЕКТИВАМ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Обжимный цех № 1:

Коллектив прокатного передела и нашего цеха переживает трудное время. Работать приходится в условиях недостаточного обеспечения металлом. Неудовлетворительная работа в сентябре прокатчиков отразилась на выполнении коллективом комбината заказов народного хозяйства. Однако при мобилизации всех коллективов сменных бригад, агрегатов, при высокой их организованности есть все условия для того, чтобы достойно встретить 25-летие движения за коммунистическое отношение к труду и успешно завершить производственную программу 1983 года.

Трудящиеся слябинга объявляют октябрь месяцем высокой производительности и дисциплины труда и принимают дополнительные обязательства:

сверх плана прокатать в октябре 3,5 тысячи тонн заготовки за счет исключения аварийных простоев и увеличения на 5 тонн производства в горячий час. Среднесуточное производство заготовки намечено довести до 21750 тонн. Благодаря выборочной зачистке решено сэкономить 3,5 тысячи тонн металла.

В целях повышения производительности труда среднесуточная прокатка холодняка будет доведена до 2—2,2 тысячи тонн.

Обязательства на октябрь — месяц высокой производительности и дисциплины труда — приняли также коллективы коммунистического труда доменного и проволочно-штрипсового цехов, кустового электроремонтного цеха коксохимического производства. С учетом специфики производства намечены различные рубежи. Одно объединяет индикаторов месячника — стремление ознаменовать начало четвертого квартала высокими результатами.

В коллективах разработаны дополнительные условия соревнования на октябрь. Так, в проволочно-штрипсовом цехе установлено, что бригаде — победителю соревнования будет присуждена денежная премия в размере 80 процентов месячного цехового фонда материального поощрения.

Инициатива передовых бригад широко поддержана. Весь отряд металлургов Магнитки включается в соревнование за достойное ознаменование 25-летия движения за коммунистический труд.

Мартеновский цех № 1:

В сложностях, которые испытывают в последнее время прокатчики и обжимщики, есть доля вины коллектива первого мартеновского цеха. Допущено снижение среднесуточного производства, не изжиты нарушения технологии и дисциплины труда, аварийность оборудования.

Включаясь в месячник высокой производительности и дисциплины труда, коллектив мартеновского цеха № 1 намерен добиться в октябре устойчивой работы. Дополнительно к плану решено выплавить 500 тонн стали. На 2,5 процента намечено снизить потери от брака. Уровень выполнения заказов будет доведен до 98,6 процента.

Рудник:

Встав на вахту до достойной встрече 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду, коллектив рудника намерен работать в октябре без нарушений трудовой и общественной дисциплины, обеспечить ритмичную подачу на фабрики руды. Дополнительно к плану решено добыть 7 тысяч тонн руды. Устойчивая работа горняков в октябре позволит обеспечить высокий настрой коллектива в завершающей четверти года и создать задел для успешного начала работы по выполнению программы нового, 1984 года.

Ценная инициатива

КОММЕНТИРУЕТ НАЧАЛЬНИК БЮРО СОЦСОРЕВНОВАНИЯ А. СЕМЕНОВ

Обращение пяти коллективов коммунистического труда не означает, что в месячнике будут участвовать труженники лишь этих цехов. Сегодня на комбинате работает около 30 тысяч ударников коммунистического труда, многие соревнуются за присвоение этого высокого звания. И начинающийся сегодня месячник можно смело называть вахтой коммунистического труда.

Разработаны и приняты дополнительные условия соревнования на период месячника. Итоги трудового соперничества будут подводиться ежедневно, а окончательный итог вахты подведут 4 ноября на расширенном заседании хозяйственного, партийного, профсоюзного и комсомольского актива комбината. Победителям социалистического соревнования, добившимся высокой производительности и дисциплины труда, будут вручены переходящие Красные знамена, памятные выпеллы с дипломами. Размер причитающейся денежной премии увеличивается в два раза, а для победителей соревнования — коллективов коммунистического труда — в три раза. Установлен минимальный размер премии для передовых производственников — победителей начавшегося месячника — 25 рублей.

Для победы в соревновании коллективам цехов необходимо добиться максимального производства с наименьшими затратами при высокой производительности и дисциплине труда. На призовые места в соревновании могут претендовать коллективы, которые обеспечат максимальное сокращение потерь производства и нарушений дисциплины труда, неплановых простоев оборудования, аварий и поломок.

На заре движения за коммунистический труд основным было дать стране больше продукции. Сегодня главным становится не количество, а качество этой продукции, качество всей нашей работы. Оно невозможно без высокой сознательности и дисциплины труда, достижения высоких показателей с меньшими силами и затратами.

Месячник высокой производительности и дисциплины труда совпадает с началом завершающего квартала года. Сегодня есть на комбинате коллективы, успешно решающие свои задачи. Есть коллективы, досрочно выполнившие социалистические обязательства. И есть еще немало отстающих подразделений. Они могут во время месячника преодолеть отставание, подготовить прочный задел для успешного старта в новом, 1984 году. Это задача всего коллектива комбината. А ее решение должно обеспечиваться на каждом рабочем месте.



О ВАСИЛИИ ПАРАМОНОВИЧЕ ПИЛИПУШКО в копровом цехе № 2 идет слава как о человеке редкой душевной доброты и щедрости. Заболел ли кто, нужно ли провести субботник, сдать деньги в Фонд Мира — во всех случаях машинист крана Пилипушко отзывается первым. А в Фонде Мира у него, можно сказать, свой счет: если все сдают по одному, два, три рубля, Василий Парамонович — не меньше десяти. В цехе В. П. Пилипушко работает больше двенадцати лет. Опытный, дисциплинированный, добросовестный работник, он единодушно избран членом совета бригады по отгрузке металлолома, которой руководит И. Д. Негода. Третий год этот коллектив работает по методу бригадного подряда. Второй год он постоянный лидер цехового социалистического соревнования. И в этом немалая заслуга таких производственников, как В. П. Пилипушко.

МЕТАЛЛУРГИ МАГНИТКИ ПРИСОЕДИНЯЮТ СВОЙ ГОЛОС К ЗАЯВЛЕНИЮ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Ю. В. АНДРОПОВА

„НЕТ“ ДИКТАТУ ВАШИНГТОНА!

Сталеплавыльщики нашего цеха с волнением прочли в газете Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова, в котором до сведения советских людей и всех народов мира доводится оценка курса, проводимого в международных делах нынешней администрацией США.

Невиданное наращивание военного потенциала, безудержную гонку вооружений планируют Соединенные Штаты Америки. Это откровенный милитаристский курс, представляющий серьезную опасность миру на земле.

Мы знаем, что оборонная мощь нашей страны велика, но советский народ — это мирный народ. Мы полностью поддерживаем Заявление нашего правительства и будем всемерно укреплять его позицию в мире высокой дисциплиной труда, отличной работой. Наш вклад в дело мира — качественный металл Магнитки. Только в сентябре сталеварские бригады нашей печи выдали дополнительно к плану более 700 тонн стали.

С. МАНЯХИН, Р. МУХАМЕТОВ,
А. ШЕНФЕЛЬД, В. ЖАВОРОНКОВ,
сталевары 24-й печи третьего
мартеновского цеха.

ОТСТОЯТЬ МИР

За шесть с половиной десятков лет своего существования наше Советское государство прошло через многие суровые испытания и с честью выдержало их. И пора бы понять всем, кто посягал и посягает на независимость нашей страны, что безопасность советских людей и наших друзей и союзников мы сумеем обеспечить при любых условиях.

В наш ядерный век нельзя играть с огнем, и проски милитаристов сейчас — это политика самоубийств. Я уверена, что все женщины Земли хотят, чтобы их дети и внуки жили под мирным небом. Я и мои товарищи по цеху будем работать на совесть, стараясь своим трудом укрепить мощь нашей миролюбивой страны.

З. ТРУБЧЕНИНОВА,
разметчик основного механического цеха.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

ОБМЕН ПРОФСОЮЗНЫХ БИЛЕТОВ

С 1 октября этого года начинается обмен профсоюзных билетов. В связи с этим наш корреспондент попросил председателя профкома комбината В. Н. Тимофеева ответить на ряд вопросов.

— Виктор Николаевич, начать одним из первых обмен профсоюзных билетов, наверное, можно считать за честь?

— Безусловно. В Челябинской области первым такое право предоставлено профсоюзным организациям нашего комбината и Челябинского трубопрокатного завода. В этом мы видим признание их плодотворной деятельности. Учитывался также и масштаб нашей организации, насчитывающей более 70 тысяч членов профсоюза. В то же время честь подразумевает и большую ответственность профсоюзной организации.

— Какую цель преследует обмен профсоюзных документов?

— Прежде всего хотелось бы подчеркнуть, что это не техническое мероприятие по обмену профбилета одного образца на другой. Обмен имеет большое организационно-политическое значение. Он должен способствовать дальнейшему улучшению работы каждой профсоюзной организации, повышению общественной и трудовой активности членов профсоюза, расширению профсоюзной демократии, дальнейшему укреплению трудовой и производственной дисциплины, организованности и порядка в работе. И таким путем помочь обеспечить выполнение плана и социалистических обязательств третьего года и одиннадцатой пятилетки в целом, улучшение качества выпускаемой продукции, выполнение договорных обязательств.

— Что следует ставить во главу угла разъяснительной работы при обмене?

— На XVII съезде профсоюзов СССР и XII съезде профсоюза рабочих металлургической промышленности четко определена единая задача профсоюзов — забота о развитии народного хозяйства, о подьеме производства и забота о правах и интересах трудящихся, об условиях их труда и быта. Второе прямо зависит от осуществления первого, то есть от эффективности производства и роста производительности труда. При разъяснительной работе и надо исходить из сложившегося в том или ином коллективе положения дел с эффективностью производства и производительностью труда. Это поможет конкретнее направлять деятельность профсоюзных организаций и каждого члена союза.

Большую роль должны сыграть профсоюзные собрания с единой повесткой: «Обмен профсоюзных билетов и задачи членов профсоюза по соблюдению требований Устава профсоюзов СССР». На них должен состояться взыскательный разговор о положении дел в коллективе, состоянии трудовой и технологической дисциплины, резервах роста производства. Такой разговор, чтобы, скажем, сталеплавыльщики коллективно определили, как им

поднять трудовую и технологическую дисциплину, а коксохимики и обжимщики второго цеха — как уменьшить аварийность оборудования и через это добиться выполнения плана. Коллективное обсуждение должно найти отражение в решениях собраний, направленных на повышение боевитости профгрупп, цеховых организаций, ответственности каждого члена профсоюза за выполнение уставных требований, за принадлежность к своему коллективу и профсоюзу.

Разумеется, чтобы собрания отвечали этой цели, их надо тщательно готовить. Насколько это важно, мы еще раз убеждаемся в ходе нынешней отчетно-выборной кампании. Там, где профсоюзные комитеты и их председатели всесторонне и тщательно готовили отчетно-выборные конференции, как, например, в мартеновском цехе № 3 и листопрокатном цехе № 4, состоялась откровенный разговор о практике работы выборных органов, ее совершенствовании и устранении имеющихся недостатков. Такие конференции способны активизировать работу профсоюзных организаций. И совсем недавно прошла плохого подготовленная конференция в цехе эксплуатации ЖДТ. На ней не были вскрыты причины неудовлетворительного состояния трудовой, производственной и общественной дисциплины, охраны труда и техники безопасности. Здесь, видимо, не задумывались о мобилизующем воздействии конференции.

В ходе кампании по обмену профсоюзных документов надо шире использовать и такие формы и методы общественного воздействия, как собеседования с отдельными членами профсоюза, заслушивание их отчетов на заседаниях комитетов и собраний о том, как они справляются с производственными планами и социалистическими обязательствами, какое принимают участие в общественной жизни коллектива и т. д.

— Немаловажное значение при обмене профсоюзных документов будет, наверное, иметь и сама процедура вручения профсоюзного билета членам союза.

— Она должна быть не рядовым событием и не должна сводиться к формальной раздаче билетов. Организацию вручения нового профсоюзного билета мы намерены провести так, чтобы оно стало событием в жизни каждого члена профсоюза. Это тоже станет стимулом в повышении активности членов профсоюза в решении задач, стоящих перед трудовыми коллективами. Первые билеты нового образца вручены в профкоме комбината, красных уголках мартеновского цеха № 3, листопрокатного цеха № 4, сегодня, 1 октября.

ПОСЛЕЗАВТРА, в понедельник, начнутся занятия во всех формах политического и экономического образования комбината. Предстоящий учебный год должен проходить под знаком претворения в жизнь указаний июньского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, что означает: искоренение формализма, шаблона, укрепление связи пропаганды с жизнью, с практикой, повышение эффективности учебы. К занятиям приступят свыше 6 тысяч коммунистов, 3 тысячи комсомольцев, 20 тысяч беспартийных. То есть каждый второй металлург. Это налагает серьезную ответственность на партийные, комсомольские, профсоюзные организации цехов и передов. Уже сегодня должна быть полная ясность, кто у кого занимается, где, что будет изучать.

Этому предшествовала определенная подготовка. Абсолютное большинство пропагандистов побывали на городских семинарах, где получили соответствующую зарядку по первым темам.

Вместе с тем предстоящая учеба осложняется тем, что расширен круг изучаемых программ, введены новые курсы. Среди

КУРС: ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА КПСС

Тема: *Научные основы экономической политики КПСС, ее сущность, роль и высшая цель в развитии социалистического общества.*

Вавилов П. Задачи сельскохозяйственной науки в реализации Продовольственной программы. «Коммунист», 1983, № 9, стр. 73—84.

Научные основы аграрной политики КПСС. «Политическое самообразование», 1982, № 9, стр. 91—94.

Рогачев С. Научные основы аграрной политики КПСС. Там же, стр. 11—19.

Вавилов П. Продовольственная программа и сельскохозяйственная наука. «Партийная жизнь», 1982, № 16, стр. 8—17.

Научные основы экономической политики партии. «Политическое самообразование», 1981, № 10, стр. 91—96.

Капустин Е. Главная задача экономической науки. «Под знаменем ленинизма», 1981, № 19, стр. 6—9.

Абалкин Л. Научные основы и узловые вопросы экономической стратегии КПСС. «Под знаменем ленинизма», 1981, № 16, стр. 11—16.

КУРС: СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА КПСС

Тема: *Роль социальной политики КПСС в упрочении духовных основ социалистического образа жизни и формирования нового человека.*

Роль социальной политики КПСС в упрочении духовных основ социалистического образа жизни и формирования нового человека. «Политическое самообразование», 1983, № 7, стр. 99—102.

Мотышов В. Социальная политика КПСС и некоторые вопросы воспитания нового человека. «Политическое самообразование», 1983, № 7, стр. 61—69.

Оганян Г. Важнейшее направление социальной политики партии. «Под зна-

Начиная с первого занятия

НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД В СИСТЕМЕ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

«Исторический опыт КПСС», «Основы научного атеизма», «Развитие мировой системы социализма», «Международное коммунистическое движение». Отсутствие опыта у некоторых пропагандистов в преподавании этих курсов, недостаток основной литературы создают определенные трудности. Правда, часть пропагандистов прошла областные курсы по этим программам. Ну, а те, кто не прошел?

Партком комбината, его кабинет политпросвещения просмотрели это. На службу пропагандистам поставлены все имеющиеся на комбинате библиотеки, которые являются одновременно своеобразными методическими центрами. Необходимую литературу и рекомендации найдут здесь пропагандисты по интересующим их темам.

И еще одна сложность возникает в начале учебного года. В результате прошедших отчетов и выборов к руководству пришли новые секретари партийных, комсомольских организаций, председатели цехко-

мом. Многие из них не имеют опыта в организации учебы. А ведь от них зависит в первую очередь успех занятий. Забвение этого правила сказало в прошлом учебном году. В ряде цехов сталеплавленного производства, строительного управления УКСа, железнодорожного транспорта едва не была нарушена последовательность изучения тем. Это было вовремя исправлено, но на деле все же сказало.

Пришло также много молодых, неопытных пропагандистов, а они как никто другой нуждаются в методической помощи с первого дня. Это повышает ответственность кабинета политпросвещения, методических советов. Надо окружить новичков заботой и вниманием. Силы для этого есть. На протяжении ряда лет хорошо и слаженно работают методсоветы управления главного механика, электрика, коксохимического производства. Есть у нас и пропагандисты, у которых можно почерпнуть опыт. Кроме известных, с многолетним стажем работы Г. А. Медведева, Ю. В. Федулова,

А. А. Сальникова, добрые надежды подают Ю. Ф. Сычев, Е. В. Мехренгин, Ю. Б. Бельих.

Всем организаторам учебы, в первую очередь партбюро, необходимо с первых дней взять под повседневный контроль организацию занятий и особенно посещаемость. Первые горькие плоды мы уже пожинаем. В результате отсутствия партийного контроля за работой слушателей в университет марксизма-ленинизма при горкоме КПСС в сентябре пришли на занятия не более половины слушателей.

Как известно, 29 октября состоится XXX отчетно-выборная конференция комбината. В преддверии и после нее должно последовать усиление партийной работы по всем направлениям. И особенно в области идеологии. Ведь не случайно на июньском Пленуме прозвучала мысль, что идеологическая работа выдвигается сегодня на первый план.

В. ЕРМАКОВ,
зав. кабинетом политпросвещения комбината.

менем ленинизма», 1983, № 3, стр. 14—19.

Козьмин А. Социалистические традиции и формирование нового человека. «Политическое самообразование», 1982, № 12, стр. 57—65.

Ануфриев Е. А. XXVI съезд КПСС о социальном и духовном развитии советского общества. «Вопросы истории КПСС», 1982, № 4, стр. 112—120.

Смирнов Г. Формирование нового человека — программная цель КПСС. «Слово лектора», 1982, № 3, стр. 1—11.

КУРС: ИСТОРИЧЕСКИЙ ОПЫТ КПСС

Тема: *Создание В. И. Лениным пролетарской партии нового типа.*

Тарновский К. Начало большевизма. «Коммунист», 1983, № 11, стр. 34—44.

Бугаев Е. Марксистское учение о партии и большевизм. «Коммунист», 1983, № 10, стр. 43—56.

Горская Г. Рождение ленинской партии. «Молодой коммунист», 1983, № 7, стр. 7—14.

Родионов П. А. Второй съезд РСДРП и некоторые вопросы ленинского уче-

ния о партии. «Вопросы истории КПСС», 1983, № 7, стр. 45—62.

Форетман Г. Рождение ленинской партии. «Политинформатор», 1983, № 12, стр. 9—14.

Титаренко С. Событие всемирно-исторического значения. «Под знаменем ленинизма», 1983, № 9, стр. 10—16.

Красин Ю. А. Международное значение ленинского учения о партии. «Вопросы истории КПСС», 1983, № 5, стр. 11—23.

Филиппов Р. В. Группа «Освобождение труда» в ленинской концепции истории создания партии. «Вопросы истории КПСС», 1983, № 4, стр. 17—28.

Титаренко А. В. И. Ленин о взаимоотношениях политики и морали. «Коммунист», 1983, № 11, стр. 23—33.

Сулимов Е. Ф. О системе законов и принципов коммунистического воспитания. «Научный коммунизм», 1983, № 1, стр. 65—73.

Косолапов С., Кларин В. Принципы коммунистического воспитания. «Политическое самообразование», 1982, № 10, стр. 94—104.

На «благочестивой» волне. «Политинформатор», 1982, № 12, стр. 29—32.

Кризис современной буржуазной морали. «Слово лектора», 1982, № 2, стр. 39—40.

Ремезовский И. Д., Лазоренко Е. В. И. Ленин о политическом воспитании. «Научный коммунизм», 1982, стр. 65—69.

Курс: *ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ БОРЬБА И МОЛОДЕЖЬ*

Тема: *Идеологическая борьба как отражение основного противоречия эпохи — противоречия между социализмом и капитализмом. Ее особенности и основные закономерности на современном этапе.*

Филонов Г., Мягченков С. Идеино-политическое воспитание подрастающего поколения. «Политическое самообразование», 1983, № 8, стр. 40—48.

Коргунов В. Идеологическая борьба и мировая политика. «Международная жизнь», 1982, № 11, стр. 79—88.

Карпов Г. Битва идей: причина обострения, характер. «Слово лектора», 1982, № 4, стр. 23—26.

В. И. Ленин, КПСС об идеологической борьбе как одной из основных форм классовой борьбы, о непримиримости социалистической и буржуазной идеологии. «Политическое самообразование», 1981, № 9, стр. 76—80.

Иголкин М. Марксистско-ленинские принципы критики буржуазной идеологии. «Политическое самообразование», 1981, № 9, стр. 47—53.

XXVI съезд КПСС об обострении идеологической борьбы на международной арене в современных условиях. «Политическое самообразование», 1981, № 10, стр. 80—81.

КУРС: НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС И ЭКОНОМИКА

ПЕРВЫЙ ГОД ОБУЧЕНИЯ

Тема: *Научно-технический прогресс в социалистическом обществе.*

Овчинников Ю. Марксизм и научно-технический прогресс. «Политическое самообразование», 1983, № 4, стр. 17—25.

За ускорение научно-технического прогресса. «Социалистическое соревнование», 1983, № 4, стр. 3—6.

Жимерин-Д. Технический прогресс: достижения и перспективы. «Плановое хозяйство», 1983, № 6, стр. 3—13.

Зверева Н. Научно-технический прогресс в социалистическом обществе. «Советские профсоюзы», 1983, № 13, стр. 30—31.

Научно-технический прогресс в социалистическом обществе. «Экономическая газета», 1982, № 43, стр. 11—14.

Полнее использовать преимущества социализма для ускорения научно-технического прогресса. «Социалистический труд», 1982, № 9, стр. 3—6.

Фатеев А. Новые рубежи научно-технического прогресса. «Социалистический труд», 1982, № 9, стр. 7—13.

Научно-технический прогресс в одиннадцатой пятилетке. «Политинформатор», 1981, № 15, стр. 2—6.

Библиотека парткома ММК.

Библиотека профкома ММК.

СПИСОК РЕКОМЕНДАТЕЛЬНОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

КУРС: ЛЕНИНСКОЕ УЧЕНИЕ

О КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПРАВДЕ

Тема: *В. И. Ленин, КПСС о сущности коммунистической морали и нравственного воспитания. Коренная противоположность коммунистической и буржуазной морали.*

Струков Э. В. И. Ленин, КПСС о сущности коммунистической морали и нравственного воспитания. «Политическое самообразование», 1983, № 8, стр. 85—92.

Титаренко А. В. И. Ленин о взаимоотношениях политики и морали. «Коммунист», 1983, № 11, стр. 23—33.

Сулимов Е. Ф. О системе законов и принципов коммунистического воспитания. «Научный коммунизм», 1983, № 1, стр. 65—73.

Косолапов С., Кларин В. Принципы коммунистического воспитания. «Политическое самообразование», 1982, № 10, стр. 94—104.

На «благочестивой» волне. «Политинформатор», 1982, № 12, стр. 29—32.

Кризис современной буржуазной морали. «Слово лектора», 1982, № 2, стр. 39—40.

Ремезовский И. Д., Лазоренко Е. В. И. Ленин о политическом воспитании. «Научный коммунизм», 1982, стр. 65—69.

Курс: *ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ БОРЬБА И МОЛОДЕЖЬ*

Тема: *Идеологическая борьба как отражение основного противоречия эпохи — противоречия между социализмом и капитализмом. Ее особенности и основные закономерности на современном этапе.*

Филонов Г., Мягченков С. Идеино-политическое воспитание подрастающего поколения. «Политическое самообразование», 1983, № 8, стр. 40—48.

Коргунов В. Идеологическая борьба и мировая политика. «Международная жизнь», 1982, № 11, стр. 79—88.

Карпов Г. Битва идей: причина обострения, характер. «Слово лектора», 1982, № 4, стр. 23—26.

Хоть нет диплома педагога

ЗАВТРА — ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Наша дружба с учащимися средней школы № 9 началась много лет назад. Менялись подшефные классы, вожатые-производственники, а дружба оставалась прежней. Вот и первого сентября с первым школьным звонком она возобновилась. Уже через несколько дней после начала учебного года труженики цеха металлургических конструкций приветливо встречали у себя желанных гостей, будущую рабочую смену. Вездесущие мальчишки-восьмиклассники заглядывали буквально в каждый уголок цеха, и, возможно, кто-то из них захочет прийти после окончания школы именно в наш коллектив. Мы этому будем только рады.

Сегодня у нас четыре подшефных класса: четвертый, пятый и два восьмых. Ни один из них не остается без внимания вож-

атных — производственников. День учителя в какой-то степени и их, вожатых, праздник, ведь они воспитывают наших детей, учат их доброте и дружбе, ведут профориентационную работу. Мне хочется поздравить с наступающим праздником молодого коммуниста котельщика Николая Кувшинова, который буквально прописался в школе, де-вушек из комсомольско-молодежного коллектива разметчиков Татьяну Максименкову и Ирину Семенову, нашего старейшего вожатого — производственника бригадира сварщиков Виктора Кирилловича Корженевского.

Но шефы не смогли бы сделать и десятой доли того, что сделано, если бы не помощь учителей. В некоторых школах шефы выполняют только роль снабженцев: что-то доставляют, что-то прилачивают, оформля-

ют и т. д. У нас же с педагогами интересы взаимные: мы помогаем им, они помогают нам. В чем же заключается их помощь? Прежде всего, они передают вожатым педагогические навыки, учат нас понимать детские души. Я считаю, что без этого контакта с детьми невозможен. Поэтому сегодня хочется поблагодарить всех педагогов средней школы № 9 и особенно классных руководителей наших подшефных классов Наталью Петровну Семенову, Любовь Иосифовну Минееву и Анну Генриховну Надуду. Хочется заверить их, что молодые вожатые-производственники ЦМК будут и впредь частыми гостями в своей школе.

Н. СМРНОВ,
секретарь комсомольской организации цеха металлургических конструкций.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«СУД...А ДЕЛО?»

Статья, опубликованная 27 августа, обсуждена на рапорте у начальника цеха. Руководителям участков предложено серьезнее готовиться к заседаниям товарищеских судов с целью повышения их роли, усилить воспитательную работу в коллективе, совместно с профактивом создать обстановку у нетерпимости к нарушителям трудовой и производственной дисциплины.

Е. ШИКИНА,
предцехкома ТФХ УПЖКХ.

«СЕНТЯБРЬСКИЕ ЗАБОТЫ»

Замечания, высказанные в заметке, учтены. В цехе 14 сентября состоялось открытое партийное собрание.

Решением партийного собрания принято постановление, в котором предусмотрен ряд мероприятий, обеспечивающих нормальную работу цеха в зимний период. Ответственным руководителям указано на слабую организацию работ по подготовке к зиме.

В. КОНЮХОВ,
и. о. начальника фа-
конно-литейного цеха.



На снимке: передовые труженики газового цеха и газоспасательной станции — Н. ШАКИН, В. КАИРА, В. КАЛУГИНА, Б. ФАДЕЕВ, С. ВЕЛИЧКО.

Михаил Егорович ГОРШКОВ — секретарь парткома горно-обогатительного производства. Стаж его работы на металлургическом комбинате начался с 1942 года. Подростком связал он свою жизнь с металлургической Магниткой. Много лет работал машинистом экскаватора на руднике горы Магнитной, был в чис-

ле первых ударников коммунистического труда. Сейчас М. Е. Горшков — один из опытейших секретарей производственных парткомов.

Работник М. Горшков стоял у истоков движения за коммунистический труд. Читая его выступления в газетах, ясно представляешь, как оно началось и насколько выросло.

25 ЛЕТ ДВИЖЕНИЮ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Коллективный портрет

...С Николаем Андреевичем Пугачевым вот уже третий десяток лет шагаем рука об руку. Долго на одном экскаваторе работали.

На руднике Николай Андреевич заработал авторитет, славу одного из лучших экскаваторщиков. У него много учеников. Он передал им свое умение, опыт. Но главное, чему учатся у него, так это рабочей совести, высокой ответственности за производственные дела...

...3 апреля 1965 года Николай Андреевич выполнил семилетку. Представьте себе железнодорожный состав из двух тысяч восьмисот вагонов. Так вот это и будет руда, добытая сверх плана семилетки Н. А. Пугачевым.

Из очерка «Радости Николая Пугачева». — «Магнитогорский рабочий», март 1966 года.

...Экскаваторщик Лешка Куприянов, опираясь на черенок лопаты, чему-то улыбался.

— Что цветешь, как майская роза? — спрашиваю.

— Да чудно как-то все это.

— Что чудно?

— Ну, вот этот воскресник или как его еще называть.

— Ничего чудного тут нет, — говорю, — ведь мы смена коммунистического труда, друг другу во всем помогать должны и на работе и дома.

А он хитро так посмотрел на меня и говорит:

— Помните, когда я в больнице лежал, вы картошку мою пропололи.

Один больной старик все надо мной подтрунивал: «Ох, Лешка, сдерут они с тебя не одну поллитровку». А я ему тогда сказал: помогать товарищу — это у нас в порядке вещей.

Из зарисовки «В порядке вещей». — «Магнитогорский рабочий», 1966 год.

...На кромке уступа буровой станок № 34. Управ-

ляемая умелыми руками Л. Кондратюка машина ровно и споро посылает буровой снаряд все ниже и ниже.

— Душа-парень, — кивнул в сторону машиниста начальник смены. — Сегодня на этом участке самая хлопотливая работа — подготовка блока к взрыву. Обычно в таких условиях с машинистом двух помощников посылаем, а сегодня как раз с людьми туго. Другой бы зашумел, мол, раз положено двоих — давай и точка. Этому объяснить не надо. Пошел один. Трудно, но справляется.

На багровом от напряжения и спешки лице Л. Кондратюка следы грязной рукавицы — пот смахивал. Скромный, немногословный, с вечно виноватым видом, Леонид Кондратюк хорошо освоил нелегкую профессию машиниста бурового станка. План четырех месяцев этого года он выполнил на 105 процентов.

«Наперекор трудностям». — «Магнитогорский металл», май 1965 года.

...Подходим к экскаватору. На борту — цифра 54. Идет погрузка... За пультом управления агрегата коммунист Петр Адаев. Ветеран. 25 лет бесменно он добывает руду. Окончил техникум, решил: малова. Пошел в горный институт. Заканчивает третий курс. Возраст — за 40. Настойчивый. И на работе такой же...

В этом году Петр Адаев добыл сверх плана 28 000 тонн руды...

Сегодня здесь трудится Николай Пугачев. Он — машинист-инструктор. Свой богатый опыт передает молодым.

— Ну, а как у вас дела? — киваю в сторону забоя. Николай Андреевич смеется: «А нам плохо работать нельзя. Мы инициаторы. Смена в этом году выдала уже 62 000 сверхпла-

новых, а мы с Борисом к тридцатой подбираемся, разумеется, тоже сверхплановой». Он с улыбочкой хлопает по плечу своего помощника Бориса Синельникова.

«В одну из предпродвиженных смен горняков». — «Магнитогорский металл», октябрь 1966 года.

В этом году Аким Пеньковой добыл на своем экскаваторе более девяти тысяч тонн руды сверх плана. Товарищи Пенькового коммунисты Николай Пугачев, Султан Джиганчин, Анатолий Мурлатов, Петр Пышкин встречают праздник металлургов тоже большими успехами. И вообще вся смена у них передовая. В четвертой бригаде добывает руду экскаваторщик Николай Федотов. Он партийный вожак смены. С него могут брать пример — в этом году он отгрузил сверх плана 20 тысяч тонн руды и горной массы.

...Бегут и бегут поезда с рудой: коллектив коммунистического труда на Ленинской трудовой вахте.

«У истоков железной реки». — «Магнитогорский металл», июль 1968 года.

На руднике шло отчетно-выборное партийное собрание. Хороший был доклад. Но особое удовлетворение вызвал ход прений. Вот на трибуну один за другим поднимаются Иван Ревунов, Григорий Пьянковский, буровик, член партбюро цеха Иван Головань, бригадир слесарей, лучший наш рационализатор Алексей Брунцов. В их выступлениях — широта мышления, они поднимают вопросы общецеховых масштабов, дают рекомендации, в их выступлениях боль за просчеты. Слушаешь их и думаешь: эти рабочие, коммунисты — люди с государственной меркой.

«За все в ответе». — «Магнитогорский рабочий», март 1972 года.

ЗА КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА

Непобедимая лужа?

«Беларусь» с прицепом, груженным стройматериалами, натужно ревя, пытается вырваться из плена промадной — раствор вперемешку с глиной — лужи. За ней выстроилась цепочка КамАЗов и КраЗов, а где-то в ее конце испуганно жемется к обочине трехколесный мотороллер с фургонком...

Эти картины повторялись на протяжении строительства коксовой батареи № 7-бис многократно. Редкий день обходился без того, чтобы в районе знаменитой лужи не слышался гул моторов и мужских голосов, посылавших окрест крепкие словечки. Не раз «вопрос» о ликвидации лужи выносился на оперативные совещания у начальника строительства. Решений принято множество. Лужа осталась...

МОЖЕТ БЫТЬ ПОРЯДОК!

ЗАМЕТКИ С КХП

Казалось бы, нет ничего проще ее победить: привезти пару машин щебенки, засыпать участок разбитой грузовиками дороги, сделать спуск более плавным — и дело с концом. А если вдобавок устроить откосы, чтобы вода здесь никак не могла задержаться — было бы совсем хорошо.

Но инженерная мысль строителей, а после них и самих коксохимиков уперлась в злосчастный кусок дороги — и ни с места, как тот «Беларусь». Повисают в воздухе выступления рабочих на сменно-встречных собраниях, ответы им руководителей цехов, представителей общественных организаций коксохимического производства. Лужа, как видно, основательно прописалась на коксохиме. И не где-нибудь, в глубинке, а на глазах, недалеко от конторы производства.

Заразительный пример

...В последние годы много говорится, что коксохимическое производство имеет свои особенности. С этим не спорят. Но когда «особенностями» начинают оправдывать элементарную грязь, бесхозяйственность, а затем и идущую вслед за этим разболтанность части работников — тут уж согласиться никак нельзя. Злополучная лужа, обшарпанные здания — далеко не лучшая визитная карточка производства. А примеры наших соперников по соревнованию — тагильчан и кузнецов — убеждают: на коксохиме может быть порядок!

Совсем недавно в этом смогли убедиться несколько представителей нашего КХП, побывавших на родном производстве в

Нижнем Тагиле. Заместитель начальника коксового цеха № 2 П. А. Извеков поделился впечатлениями:

— Если бы не видел своими глазами — никогда бы не поверил, что так бывает на коксохиме. Чисто, все выметено, где надо — побелено или покрашено... Откровенно говоря, подумалось: к приезду гостей постарались. Опросил нескольких рабочих с пристрастием — нет, не сознаются. Не в чем «сознаваться», говорят, у нас так всегда. Да и в самом деле, пришел я к выводу, такой порядок за несколько дней не наведешь, тем более, что мы приехали без особого приглашения.

Вернулся домой — рассказал обо всем на сменно-встречном во всех бригадах. Уверен: порядок на нашем производстве возможен. Да и нужен, ведь дисциплина труда, качество

работы начинаются отсюда...

Что на это возразишь? Жаль только, что от поездки к коксохимикам Нижнего Тагила отказались начальники первого и второго цехов нашего коксохимика. Может быть, увиденный своими глазами пример коллег оказался бы для них заразительным...

Первые шаги

Конечно, комнаты отдыха на тагильских батареях, по своему уюту, отделеке не уступающие иному кафе, — пока мечта. Отдаленная, но все же реальная. И нам пора сделать первые шаги к ней навстречу. Секретарь парткома коксохимического производства А. Ф. Ковалев размышляет:

— Подниматься к высокой культуре производства надо с наведения элемен-

тарного порядка, чистоты на территории каждого цеха, всего производства. Мы уже прикинули свои возможности, поручили в цехах разработать реальные мероприятия. Думаю, лучше начать с какого-то одного цеха. Общими силами привести его в порядок, показать людям, что так может быть и у них.

Помощь коксохимикам могли бы оказать труженики других передовых и цехов. И не откладывая в долгий ящик, в ходе предстоящего в октябре субботника.

Коксохимикам, конечно, только на чужую помощь не уповают, сами берутся наводить у себя порядок. В том же втором коксовом за грубую, варварскую работу перевели на нижеоплачиваемые должности двух машинистов коксовых машин. Урок чувствителен.

Начавшееся укрепление дисциплины труда в цехах КХП — это тоже шаг на пути к высокой культуре производства. Но на этом пути предстоит еще сделать много таких шагов.

С. КУЛИГИН.



НЕСКОЛЬКО дней назад из поездки по Челябинской области вернулся народный коллектив ансамбля танца «Ровесник» (руководитель З. И. Маркова).

Юные танцоры были приглашены обкомом ВЛКСМ в состав художественных коллективов агитпоезда «Комсомольский пропаган-

В гостях у селян

дист». Ребята побывали в Каргалинском, Варненском, Троицком, Увельском и других районах области, в течение десяти дней дали 30 концертов для тружеников сельского хозяйства. Тепло принимали жители области магнитогорских танцоров. Танцевали ребята от души и наградой за исполнительское мастерство стали сувениры и почетные грамоты, которые были вручены коллективу ансамбля.

С. МИШАРИНА, зав. художественным отделом Дворца культуры и техники ММК.

ПОД КУПОЛОМ ЦИРКА.

НАГРАДА ВЕТЕРАНУ

26 сентября 1983 года исполнилось 75 лет со дня рождения одного из старейших работников комбината ветерана Магнитки Бричко Александра Ильича.

Свою трудовую деятельность Бричко А. И. начал на комбинате в 1931 году. После ухода на пенсию он продолжает вести большую общественную работу в совете ветеранов ММК и на должности зам. начальника огнеупорного производства по воспитательной работе на общественных началах.

Приказом директора комбината за долголетний безупречный труд и большую общественную работу по воспитанию молодых рабочих Александру Ильичу Бричко объявлена благодарность и вручен ценный подарок.

НАШ ДОМ ЗИМОЙ

Подготовка жилого фонда к зиме — одна из главных задач работников ЖКО и домоуправлений. От того, как тщательно подготовятся коммунальные службы к холодам, зависит настроение жильцов, а в конечном счете и их плодотворная работа на производстве.

ГОТОВИМСЯ К ХОЛОДАМ

В первом жилищно-коммунальном отделе подготовка к зиме уже закончена. ЖКО № 1 обслуживает 463 дома. Все дома сданы по актам общественной. Работники ЖКО значительно перекрыли свои обязательства, отремонтировав 3024 квадратных метра отмостков, 842 входные двери и 3984 квадратных метра кровли. Для посыпки тротуаров и дорог во время гололеда завезен песок. Приготовлены все инструменты для снегоборьбы. В полном достатке и пружины на входные двери. Правда, коммунальщики отдела будут навешивать их в первых числах октября, что полностью соответствует прогнозам синоптиков. Несколько запоздали работники ЖКО № 1 с остеклением подъездных окон. На

это были свои причины, не хватало стекла. Сейчас положение выправляется. Стекло завезено, и завершено на 90 процентов остекление подъездов.

352 дома — таков жилищный фонд, обслуживаемый работниками жилищно-коммунального отдела № 2. Все дома сданы по актам. Много жалоб было у жильцов дома № 109 по проспекту Карла Маркса на отопление своих квартир. Дело в том, что этот дом обслуживала бойлерная сторонней комбинату организации. В конце лета было решено строить свою бойлерную. Строительство идет полным ходом. В скором времени строительство будет завершено. Песок для посыпки дорог и тротуаров во время гололеда завезен

не полностью, не хватает машин, которые находятся на уборочной. Однако первые заморозки коммунальщики встретят во всеоружии: подготовлены инструменты, есть на первые недели работы и посыпочный материал. Когда придет с уборочной автомашины, будет завезен оставшийся песок.

В жилищно-коммунальном отделе № 3, который обслуживает Левобережный район, работы по подготовке к зиме близки к завершению. Однако здесь еще много недоделок. Завезена лишь половина посыпочно-го материала, не завершено остекление. Впрочем, работники третьего ЖКО полны решимости в ближайшие дни наверстать упущенное.

А. ВИНУКUROV.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Городское агентство «Союзпечать» сообщает, что подписка на газеты и журналы на 1984 год принимается до 1 ноября 1983 года.

Как и прежде, можно оформить коллективную подписку и подписку с перерывом на часть срока, на время отпуска, длительных командировок, каникул.

Подписка принимается предприятиями «Союзпечать», отделениями связи и общественными распространителями печати по месту работы и учебы.

С июля 1981 года издается новый общественно-политический и научно-популярный иллюстрированный журнал «Природа и человек», индекс 70703, периодичность — 12 номеров в год, подписная цена на год 8 руб. 40 коп.

Создание его вызвано необходимостью резкого повышения внимания к сохранению окружающей среды у нас в стране и во всем мире. Много интересного в журнале для природоловов, специалистов по охране природы, защите окружающей среды, опыт лучших безотходных предприятий и увлекательные путешествия по заповедникам, национальным паркам планеты, острые критические выступления в защиту нашего общего дома — природы. Журнал богато иллюстрирован, красочно оформляются статьи.

В ближайших номерах выйдут новые произведения В. Поваляева, Ю. Нагибина, В. Распутина. Подписка на 1984 год принимается без ограничений предприятиями «Союзпечать», отделениями связи и общественными распространителями по месту работы и учебы с первого номера до 1 ноября, после 1 ноября подписка будет приниматься со второго и последующих номеров.

«СОЮЗПЕЧАТЬ».

Приглашаем посетить

1 ОКТЯБРЯ

Танцевальный зал Дворца культуры им. С. Орджоникидзе. 20.30. Осенний бал «Листопад» для тех, кому за 30.

2 ОКТЯБРЯ

Танцевальный зал Дворца культуры им. С. Орджоникидзе. 19.30. Танцевальный вечер для молодежи. Малый зал Дворца культуры им. Ленинского комсомола. 19.00. Занятие клуба «Металлург».

3 ОКТЯБРЯ

Ленинская комната Дворца культуры им. С. Орджоникидзе. 19.00. Занятие клуба самодеятельной песни «Творчество». Детский клуб им. О. Кошевого. 16.00 и им. В. Дубинина. 17.00. Занятие клуба «Всег-

да всем весело». ЖЭУ № 22. 13.00. Лекторий «Советский образ жизни».

4 ОКТЯБРЯ

Кинозал Дворца культуры и техники. 12.00. Киноclub «С именем Ленина». Тема: «Твой старший брат — комсомолец».

5 ОКТЯБРЯ

Танцевальный зал Дворца культуры им. С. Орджоникидзе. 19.30. Дискотека. Детский клуб «Аврора». 17.00. Клуб «В мире прекрасного». Встреча с артистами драмтеатра им. А. Пушкина. Большой зал Дворца культуры им. Ленинского комсомола. 19.00. Дискотека «Электрон». Центральная библиотека (ул. Советской Армии, 23). 11.00. День библиографии.

Юность страны Октября. Детский клуб «Заре навстречу». 16.00. Клуб «Всегда всем весело» и в 17.00. Занятие информационно-комментарского агентства «Старшеклассник».

6 ОКТЯБРЯ

Детский клуб им. Л. Голикова. 16.00. Клуб «Всегда всем весело». Детский клуб «Сокол». 12.00. Беседа о Конституции. ЖЭУ № 1. 13.00. Лекция, посвященная Дню Конституции. Центральная библиотека (ул. Советской Армии, 23). Читальный зал. 18.30. Занятие клуба «Странник». Детская библиотека (Пушкина, 19). 12.00. Утренник «Мы дети свободной страны». Культкомиссия.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Приглашаем вас подписаться на журнал ЦК ВЛКСМ «Смена».

Нынешняя подписка на «Смену» впервые проводится без ограничений. Двадцать четыре журнальные книжки, годовой комплект сто и 8 р. 40 к., подписка на полгода — 4 р. 20 к., на три месяца — 2 р. 10 к.

Редакция журнала.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Как оформить рационализаторское предложение или заявку на изобретение? Как определить экономичность от использования новшества и размер авторского вознаграждения?

На эти и многие другие вопросы можно получить ответы, пройдя курсы обучения в общественном институте патентоведения ВОИР.

По вопросам приема просим обращаться в совет ВОИР металлургического комбината по адресу: ул. Кирова, 97. Телефон: 3-79-40, 3-50-81, 3-42-93 и в патентный отдел МГМИ, телефон: 2-15-48.



СУББОТА, 1 октября

Шестой канал
8.00. Время. 8.40. Документальные фильмы: «Ветераны Сопротивления: «Нет войне!», «Голос юности — голос разума». 9.05. 40-й тираж «Спортлото». 9.15. Концерт артистов Кипра. 9.40. Для вас, родители. 10.10. Поездка С. Калуткина. 11.00. Концерт. 11.40. Это вы можете. 12.25. «Давид Ойстрах». Телевизионный документальный фильм. 13.20. Премьера документального фильма «Добрый день, человек». 13.50. V Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Фiesta» (Филиппины). 14.05. Сегодня в мире. 14.20. Лица друзей. 15.05. Фильм — детям. «Азиз». 16.10. Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 16.40. В мире животных. 17.40. «В городском саду играет духовой оркестр». Концерт. 18.00. Мультфильмы. 18.20. 9-я студия. 19.20. Музыка для всех. 20.30. Время. 21.05. Премьера телевизионного театра миниатюр «Кругом — шестнадцать». 22.10. Кубок СССР по художественной гимнастике. 22.40. Новости. Двенадцатый канал
ЦТ. 10.00. Утренняя гимнастика. 10.15. Если хочешь быть здоров. 10.25. Концерт ансамбля «Варна». Передача из Болгарии. 10.45. «Онеанский берег». Телевизионный

документальный фильм. 10.55. Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.25. Программа Кишиневской студии телевидения. 12.55. Клуб путешественников. 13.55. Учителя посвящаются. 14.40. «Что? Где? Когда?». Телевизионная викторина. 16.00. Теннис. Кубок Дэвиса. Сборная ЧССР — сборная СССР. 16.45. Музыкальный киоск. 17.15. Международное обозрение. 17.30. Кубок СССР по хоккею с мячом. «Енисей» — «Динамо» (Москва). 2-й тайм. 18.15. Молодежь на Марше мира. 19.20. Рассказы о партии. Рождение партии. ЧСТ. 20.15. О людях хороших. Музыкальная передача к Дню учителя. 20.50. «Лето в Беренгах». Телевизионный художественный фильм. 22.00. Челябинские новости. Недельное обозрение. 22.15. «Четвертый период». Повторяем киноочерки о хозяйственной команде «Трактор». ЦТ. 22.40. Чемпионат мира по борьбе самбо. 23.00. Время. 23.35. «Комедия ошибок». Телевизионный художественный фильм. 1-я и 2-я серии. ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 октября
Шестой канал
8.00. Время. 8.40. К Дню учителя. Премьера телевизионного документального фильма «Эти нетипичные мужчины». 9.10. Будильник. 9.40. Служу Советскому Союзу! 10.40. Здоровье. 11.25. Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.55. Встречи на советской земле. 12.10. Сельский час. 13.10. Музыкальный киоск. 13.40. М. Горький — «Мещане». Фильм — спектакль Ленинградского академического Большого драматического

театра имени М. Горького. 16.15. Сегодня — День учителя. 16.45. Музыкальная передача к Дню учителя. 17.30. Международная панорама. 18.15. Мультфильмы: «Под одной крышей», «Бибигоно». 18.50. Клуб путешественников. 19.50. На арене цирка. 20.30. Время. 21.50. М. Теодоракис — «Песня всегда с народом». 21.55. Новости. Двенадцатый канал
ЦТ. 10.00. На зарядку становись! 10.15. «Пришел, увидел... и купил». Телевизионный документальный фильм. 10.45. Концерт национального ансамбля танца «Джолуба». 11.25. Премьера телефильма «1200 филиалов». 11.55. Концерт мастеров искусств. 12.40. Документальный фильм. 13.00. Родом из детства. А. С. Мамаренко. 13.45. «Архитектура-83». Тобольск. 14.15. Очевидное — невероятное. 15.10. Теннис. Кубок Дэвиса. Сборная ЧССР — сборная СССР. 15.40. Всеобщий конкурс на лучшую передачу о ПТУ. «Кем быть? Профессия: строитель». 16.05. На земле, небесах и на море. 16.35. Спутник кинозрителя. 17.20. Рассказывают наши корреспонденты. 17.50. «Цыган». Телевизионный четырехсерийный художественный фильм. 1-я серия. 19.30. Человек — хозяин на земле. 20.30. «Сегодня вечером». Передача для молодежи. 22.00. «Тигренок в чайнике». Мультфильм. 22.15. «В краю Мещерском». Документальный телефильм. 22.30. По музеям и выставочным залам. «Эрмитаж». Фильм 17-й — «Живопись Франции XIX века». 23.00. Время. 23.35. «Мужской разговор». Худо-

жественный фильм. ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 октября
Шестой канал
8.00. Время. 8.40. В мире животных. 9.40. «Д'Артаньян и три мушкетера». Телевизионный трехсерийный художественный фильм. 1-я серия. 11.05. Премьера документального телефильма «Советский Казахстан. Устремленные в будущее». 11.55 и 14.00. Новости. 14.15. Документальные фильмы. 15.10. Ф. Лист. Большой концертный дуэт для скрипки и фортепиано. 15.25. «Отчизна — моя урча». Телеочерк. 15.40. Знаешь ли ты закон? 16.20. «Вена открываются для нас». Документальный телефильм. 16.40. Горизонт. «Папа, мама и я — спортивная семья». 17.40. Концерт танцевальных ансамблей. 18.05. «Я рисую ирисный лес». Мультфильм. 18.20. Футбольное обозрение. 18.50. Честь — по труду. «Дом у дороги». 19.20. Премьера телевизионного художественного фильма «Взятка». 1-я серия. 20.30. Время. 21.05. 2-я серия телевизионного художественного фильма «Взятка». 22.25. Сегодня в мире. Двенадцатый канал
ЦТ. 11.05. Русская речь. 11.35. История. 8-й класс. Якобинская диктатура. 12.05. Изобразительное искусство. Русское деревянное зодчество. 12.35 и 13.45. Ботаника. 6-й класс. Бобовые. 12.55. «Дорога пройдет через Чару». Научно-популярный фильм. 13.15. Наука и жизнь. 14.05. История. 7-й класс. Киевская Русь. 14.35. Ф. Купер. Страницы жизни и творчества. 15.20. «Дайте мне точку опоры...». Передача

1-я. 15.50. Первопечатник Иван Федоров. 16.15. «Герои» пьес А. Н. Островского. 1-я серия. 17.20. Новости. ЧСТ. 17.30. Реклама. 17.40. Встреча с участниками агитпоезда «Комсомольский пропагандист». 18.05. Челябинские новости. 18.20. «Встреча с мной». Передача для школьников 3—5 классов. Об истории пионерских песен. 18.40. Мультфильм. 18.55. Традиции продолжают. Челябинскому «Вторчермету» — 40 лет. 19.20. «Когда звучат песни». Концерт. 20.00. Новости. (М). 20.20. Вечерняя сказка малышам. 20.35. К началу учебного года в системе марксизма-ленинского образования. «Мы — пропагандисты». ЦТ. 21.00. Служу Советскому Союзу! 22.00. Челябинские новости. 22.15. Международная панорама. 23.00. Время.

Зам. редактора
Е. Е. КАРЕЛИНА.

Коллектив проволочно-стрипового цеха глубоко скорбит по поводу смерти ШУРОВА Василия Ивановича и выражает искреннее соболезнование семье и родственникам покойного.

Пишите, звоните, приходите!

НАШ АДРЕС:

455002, ул. Кирова, 70, 3-й подъезд, 4-й этаж. Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; промышленный отдел — 3-07-98, 3-40-35; партийный отдел — 3-31-33; отдел культуры и быта — 3-14-42; фотолaborатория — 3-47-04.